

2009年9月14日
星期一 农历己丑年七月廿六

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11246号 今日8版

今天白天到夜里 小雨逐渐停止转多云 风力 偏北风2-3级 温度 最高22℃ 最低15℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

中国对美部分产品启动双反立案审查

外交部:对中国轮胎采取特保措施将损害中美经贸关系

新华社北京9月13日电(记者 雷敏)记者从商务部获悉,商务部依照我国法律和世贸组织规则,对原产于美国的部分进口汽车产品启动了反补贴立案审查程序,对原产于美国的进口肉鸡产品启动了反倾销和反补贴立案审查程序。

据了解,近期,商务部收到国内产业申请,反映上述产品以倾销、补贴等不公平贸易方式进入我国市场,对我国内产业造成冲击,要求商务部发起反倾销和反补贴调查。

商务部有关负责人指出,中国一贯坚决反对贸易保护主义。金融危机以来,中国以自己的实际行动证明了这一点。中国愿继续与世界各国共同行动,推动世界经济尽快复苏。

新华社北京9月13日电 外交部发言人姜瑜13日就美宣布对中国轮胎采取特保措施答问时说,美方这一做法是严重的贸易保护主义行为,将给中美经贸合作造成损害。

有记者问:美国政府日前宣布对中国轮胎采取特保措施,请

问中方对此有何回应?

姜瑜说,9月11日,美方不顾中方严正立场,决定对中国输美乘用车轮胎产品采取特保措施,我们对此表示强烈不满和坚决反对。

她说美方这一做法违反了其在20国集团金融峰会上作出的有关承诺,是对贸易救济措施的滥用,是严重的贸易保护主义行为,将给中美经贸合作造成损害,也不利于推动世界经济早日复苏。

姜瑜表示,中方已就此向美方提出严正交涉,并保留作出进一步反应的权利。

我国首套多媒体邮票昨在郑首发

本报讯(记者 成燕)昨日,由中国邮政集团公司、省政府主办,市政府、省邮政管理局等单位承办的“庆祝中华人民共和国成立60周年河南省集邮展览暨《唐诗三百首》特种邮票首发式”在我市邮政大厦广场举行。中国邮政集团公司副总经理李国华,省、市领导刘新民、靳绥东、赵建才、党普选,市长助理、市政府秘书长张学军等参加首发式。市长赵建才向省残联长联合会盲人协会主席田超赠送了《唐诗三百首》特种邮票。

此次发行的我国首套“多媒体邮票”——《唐诗三百首》特种邮票一套6枚,全套面值9.3元,采用一套票一版张的形式及新材料和新工艺组合,在邮票小版张周边以雕刻版的形式缩印313首唐诗,共计25000多字,成功实现了“一版票、一本书”的创意。该套特种邮票印刷采用了胶版、雕刻凹版和丝网版套色印刷,使用了檀香油墨、夜光油墨和多媒体技术。

同时在邮政大厦大厅开展的庆祝中华人民共和国成立60周年河南省集邮展览也吸引了众多市民冒雨前来观看。此次邮展共展出240框,涉及中外珍邮、特邀中国2009世界邮展我省获奖作品、竞赛类新人新作、集邮文献、邮票印制工艺展览5大类参展,分设传统类、邮政史类、邮政用品类、航天类、专题类、青少年类、现代集邮类、文献类等10个类别。送展作者既有80多岁的老人,也有十多岁的青少年,代表了我省集邮界最高水平。

该展览展期为9月13日至15日。

郑州一家超市试水农超对接

本报讯(记者 侯爱敏)昨日从省商务厅传出消息,我省首批“农超对接”试点项目出炉。全省共有13个项目入选,我市的丹尼斯百货有限公司和中牟县五丰蔬果专业合作社对接项目名列其中。

“农超对接”项目是指大型连锁超市、农产品流通企业与农产品专业合作社对接,在农产品生产基地所在县(市)的区域内,当年建设完工并投入使用的鲜活农产品冷链系统、快速检测系统、配送中心等基础设施项目。

该项目是由商务部、财政部、农业部于今年推出、面向全国的一项工作。旨在建立现代农产品流通模式,减少农产品流通环节,提高农产品流通质量安全水平,进一步促进农民增收,扩大农村消费。

我省是被纳入全国15个农产品“农超对接”试点省(市)之一。经审核,初步选定我省漯河双汇商业连锁等7家大型连锁超市企业和河南众品食业等6家农产品流通企业分别与项目所在地的13个农产品专业合作社对接,作为河南省2009年度农产品“农超对接”试点项目。据悉,国家财政将对“农超对接”项目给予专项资金支持。

防控甲型流感

市卫生局、市疾控中心提醒广大市民:

预防甲型H1N1流感要做到:
勤洗手、常通风、多锻炼、不“扎堆儿”,咳嗽、打喷嚏捂口鼻,衣服被褥常晒洗!



二七全员学法用法共襄和谐 荥阳民调纵横联动调出平安

本报讯(记者 安群英 通讯员 徐建)学法才能知法、知法才能守法,守法才有和谐。二七区通过营造学法氛围、认真排查矛盾、耐心解决民忧、打击黑恶势力四项得力措施,实现辖区平安欢乐文明和谐。

知法是稳定的基础,守法是和谐的保障。8月份,二七区率先开展了“迎国庆 讲法治、保稳定、解民忧、促和谐”社会主义法治集中学习教育活动,全区3000多名干部职工把学法用法的热情带到单位和家庭,在全区形成一人学法一家守法全民守法的传导效应。区政法委开展了广场普法、律师普法、社区送法、人人考法四项活动,成立了普法普法、矛盾排查、解决民忧、打黑除恶等多个专项小组,组织律师宣讲团每月两次开设法制二七大讲堂。百名律师自发在社区设立咨询台,根据农村和社区的的不同需要,重点讲解安全

生产、城市拆迁、土地征用、劳动保障、企业改制等法律知识,通过开展知识竞赛、法制电影周、法律博客等形式,把法律送到社区、学校、机关、企业,送到每一位居民身边。

建立健全矛盾排查网络,把不稳定因素消除在萌芽状态。区政法委在农贸市场、建筑工地、社区乡村等醒目位置张贴公告,公开有奖征集线索,凡是居民举报违法违纪行为经查证属实的,给予500到5000元的奖励,重大有价值的线索最高可奖励10000元。区党政领导干部坚持下访、接访群众制度,及时了解和妥善解决群众反映的实际问题及合理诉求,对潜在的不稳定因素做到底数清、情况明、早发现、早处置。

解民忧是化解矛盾创造和谐的关键。二七区把解决群众合理诉求作为维护稳定的重点。

(下转第二版①)

本报讯(记者 谢庆)今年5月,荥阳市乔楼镇蔡寨村村民蔡某,被刘河镇石庄村王某撞伤,但担事故主要责任的王某在支付2000元医疗费后,外出躲避。蔡某的家属四处寻找未果,无奈之下,找到村调委会要求调解。蔡寨调委会将这一情况通报刘河镇调委会,刘河镇调委会和该镇石庄村调委会经过一个月的调查取证,六次调解,最终,王某支付蔡某各种费用两万多。对于这一诉讼案件处理如此及时,蔡某的家属在感谢信中这样说道:“想着不是一个乡的,钱一定要不回来……我当时都不抱希望了,感觉自己太无助,谁知调查结果这么好!”

农村基层工作繁琐而且复杂,特别是矛盾的处理,是让许多基层领导最头痛的问题。“其实,很多问题都是鸡毛蒜皮的小事,因为没有及时解决而造成情绪上的对立,最后

产生难以处理的局面,而解决这些问题最好的人选,就是他们身边抬头不见低头见的乡亲,他们最了解每家每户的情况,他们的办法也最实用。”有着多年基层工作经验的荥阳市司法局负责人给记者这样总结了基层问题处理的“法宝”。

民调员没有行政职务,没有法官的制服,更没有实施强制措施的权利,可就是这些乡村“土法官”,却在保基层稳定上起到了不可估量的作用,把即将转化为难题的隐患解决在萌芽状态。

作为最基层的民调员,他们最了解每家每户的情况,甚至每个人的生活习惯。司法部门在挑选民调员时,会在各村寻找威信高、为人正直的村民,而他们工作起来,则有着自己独到的方式。

(下转第二版②)

千年香樟雕出56匹奔腾骏马

木雕欲献礼国庆 请您起芳名



本报讯(记者 李娜 李焱 图)56匹形态各异的骏马仰天长啸,象征56个民族的团结和蒸蒸日上;苍劲的松柏点缀其间,象征祖国的悠久历史和万古长青;几朵祥云漫天漂浮,象征幸福吉祥的祖国……这些具有祝福意义的符号全部显示在一座巨型木雕上——这是一位木雕工艺师用两年零五个月精心雕刻而成的艺术品,更是一位普通郑州市民的国庆献礼。

这座巨型木雕长5.6米,直径2.3米,由一整块天然千年香樟木雕刻而成。木雕整体形状像一艘迎风远航的帆船,香樟木的原木色看起来古色古香。雕刻以民族奔腾为主题,以长青的松柏、缭绕的祥云为背景,正面是56匹栩栩如生腾飞的骏马。这些骏马千姿百态,或是昂首奋蹄,

或是仰天长啸,或是回头呼应,或是腾空飞跃……木雕设计者胡宏观说:“56匹骏马代表我国56个民族,它们并驾齐驱,同心向前,象征着咱中华民族奋发向上的拼搏精神和华夏子孙为了实现民族繁荣振兴永不停止的追求,更代表着56个民族团结起来,向更高更远的目标前进。”他还向记者讲述了这座木雕的艰辛来历:为了能找到合适的木材,他独自驱车穿越于南方盛产香樟木的各个林区,终于在江西老区的一个森林中看到了这么一块庞大且罕见的千年樟木。可是将巨大的木头搬运下来可不容易,他找来二十余人,用吊机在崎岖的山路上谨慎地搬运,用了两周时间才把它运下山来。关于雕刻的主题,胡宏观和其他5

位美术工艺师经过构思和探讨,从雕刻九龙、56个不同民族人物等主题中确定了骏马奔腾这一主题。接下来就是两年零五个月的精心雕刻,胡宏观带领5名木雕工艺师日夜繁忙,对每匹马的眼神、动作、弧度都仔细斟酌。昨日,这件作品终于面世。

可是一个问题难住了胡宏观,这个木雕还没有命名,木雕的右下侧空着一块平滑的位置,就准备留给这个名字。“我们想了很多名字,可都觉得和这个作品不能相得益彰。我们想征集市民的意见,用大家的智慧给它起个名儿。”

胡宏观说:“等名字起好了,将把这件作品送给国家,这是我作为一名普通市民的国庆献礼。”

公民道德月月点评

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 康昊增 胡昕)“今天主要说一说法庭和睦和沿街小广告。”9月6日,是当月第一个星期日。这天晚上,管城回族区二里岗街道办事处铁路新村社区,8个志愿者服务队的代表会聚一堂,“点评”新近发生的“鸡毛蒜皮小事”。大家敞开心扉,争相发言,充满了和谐氛围。

铁路新村社区是以铁路职工为主的新型社区,有1360多户3800多口人,是公民道德月月点评的起源地。2004年,他们以“道德规范进万家”为契机,设立点评台,把每月第一周的星期日定为点评日,营造道德建设的良好氛围。社区成立了科普宣传、消防治安、卫生保洁和民事调解等8支老年人志愿者服务队,利用学雷锋活动月、助残日、节假日、休息日,开展形式多样的活动。16号楼付玉芬今年70多岁,身体多病,志愿者每天早晚上门服务,进行帮扶活动。银发金子俱乐部每周开一次碰头会,提出20多条合理化建议。夕阳红合唱团,周末合练,月底演出,歌声发自肺腑,一首首红歌唱出了热爱祖国、热爱党的热情情怀。

红色议事厅、红色训练营、红色加油站,是铁路新村社区的亮点。今年年初,他们设立了党员红色服务厅、红色党史展示长廊、党员红色议事厅、党员红色教育训练营和党员红色健身加油站,将社区、公共单位的856名流动党员全部纳入管理和活动范畴。暑假期间,他们在辖区三个小学组织“红领巾授旗仪式”,组织青少年进行书法、演讲比赛,到宇通公司、郑州消防支队参观学习,用实际行动培育文明新风尚。

铁路新村社区公民道德月月点评,得到了群众的理解和支持,也让社区居民在潜移默化中形成了“友爱、互助、自律、文明”的新型人际关系和良好社会风尚。该社区先后获得“河南省群众文化先进社区”、“河南省科普教育先进单位”和“郑州市道德规范进万家活动先进集体”等十多项殊荣。

弘扬爱国主义精神
推进公民道德建设

◆ 郑燃集团系列报道之六:

绿色清洁能源 撑起百姓健康保护伞

本报记者 张丽霞 通讯员 沙欣欣

二十一世纪是天然气的世纪,天然气作为高效便捷的新能源,已成为时代的宠儿,担当起人类健康的清洁卫士。在刚刚过去的2008年,郑州市城区空气质量优良天数达325天,优良率达88.8%,创近年同期最好水平。今年上半年,我市城区环境空气质量达到一、二级标准的天数为161天,达标率为89%。

清洁能源“清新”空气

还记得2002年,刚刚摘掉“全国十大污染城市”黑帽的郑州,空气质量又出现反弹,被列为全国大气污染重点防治城市,在全国96个重点城市空气质量日报排名中,郑州倒数第11位,素有“绿城”之称的郑州重回“全国十大污染城市”行列仅一步之遥。为此,市政府实施“蓝天工程”,连续开展以“拆锅炉、砸大灶、割尾巴、治油烟、防扬尘”为内容的环保“扫黑”行动,随后两年,市政府又提出用3年时间创建国家环境保护模范城市的战略决策,为此郑燃集团迅速行动,配合完成全市3000多台燃煤锅炉的改造,为370台清洁能源锅炉和493台清洁能源茶炉的建设以及几万眼

经营性燃煤大灶改用清洁能源做出积极努力,使全市烟尘控制区覆盖率达到100%,无烟煤区达到10.5平方公里。

2005年至2007年,我市空气质量优良、良以上天数分别为300天、306天、313天,尤其是2006年,国家统计局在发布的“中国投资环境百佳城市”名单中,郑州市喜登红榜。

清洁汽车“净化”尾气

随着经济的迅速发展,昔日宽敞的马路已被快速增长的汽车挤占,汽油味四处弥漫,汽车尾气的排放是城市大气污染的主要来源之一,对人体健康危害极大。

如何有效治理汽车尾气排放,还绿城清新空气?发展天然气汽车被公认为解决尾气排放污染的有效途径。据介绍,天然气汽车可综合降低废气污染物排放量2%,其中一氧化碳排放量减少97%,氮氧化物减少39%,二氧化碳减少24%,二氧化硫减少90%。与传统的燃油汽车相比,由于使用空气与燃气的混合物,使用天然气的汽车排放废气中的烟灰减少三分之二。

2002年,郑燃集团投资7500万元开发建设车用气市场,这一项目符合环保、节能的社会需求,受广大市民的欢迎。截至目前,郑燃集团已建成8座加气站,为8000余辆天然气公交、出租车提供天然气供应服务。

7年来,郑燃集团供应我市车用天然气达2.567亿立方米,替代燃油量215600余吨,相当于郑州运输业节约燃料费4亿多元,减少一氧化碳排放量33000余吨,氮氧化物排放量1400余吨。

清洁能源“净化”绿城

作为继成都、重庆之后最早用上天然气的城市,郑州如今已走过23年与天然气为伴的日子,在郑州打造碧水蓝天、宜居绿城的漫漫征途中,天然气发挥出巨大的净化作用。

23年来,郑燃集团累计为郑州市供应天然气达23亿余立方米,相当于为郑州替代燃煤284.3万吨。如此巨大数量的燃煤,需要950列3000吨级的列车才能装下,如果将这些列车首尾相连,排列起来的整个长度可以从郑州排到

北京。天然气代替这么多燃煤,还减少了70余万吨的废渣排放,如此多的废渣需要87000余台次车辆清运,要两个绿城广场这么大的场地来填埋。

2004年,世界银行发布中国综合投资环境二十强调查报告,郑州市跻身前十名。消息公布之后,时任郑州市常务副市长李柳身指出:“近几年来,市委、市政府加大基础设施建设力度,进一步完善了城市功能,市容市貌发生了很大的变化,人居环境有了显著改善,郑州基础设施建设代表作为‘西气东输’工程,清洁优质的天然气为经济发展提供了能源保障,城市的生态环境和居民生活质量也由此跨上新台阶。”

昨天,郑燃集团历经风雨锤炼,演绎从“经营产品”到“经营服务”的华丽蜕变,创造从300户到80余万户的服务价值提升;今天,在节能环保、构建和谐社会的浪潮中,全体郑燃人用敬业与专注、信念与追求履行服务百姓生活的企业责任;明天,郑燃集团将踏着时代的节拍,向着“河南最大,全国一流”的战略目标再创辉煌!